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Η Εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στην 
Καστοριά
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Με λαμπρότητα εορτάσθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας 
η εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού Κατά το διήμερο 13 
με 14 Σεπτεμβρίου 2024. 

Στην Μεσοποταμία
Την παραμονή του Τιμίου Σταυρού ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος 
τέλεσε τον Εσπερινό στο ομώνυμο Εξωκκλήσι στην Μεσοποταμία. Συμμετείχαν οι 
Εφημέριοι π. Κωνσταντίνος και π. Γεώργιος και οι Διάκονοι π. Παντελήμων και π. 
Νικόδημος.

Η αρτοκλασία έγινε στο προαύλιο του Ναϋδρίου. Εκεί ο Σεβασμιώτατος μίλησε για 
την δύναμη του Τιμίου Σταυρού, που προτυπωνόταν και ενεργούσε και στην 
Παλαιά Διαθήκη, και για την ενέργειά του στην ζωή μας, με αφορμή το 
περιστατικό της Εξόδου, όταν ο Μωϋσής με εντολή του Θεού γλύκανε τα πικρά 
ύδατα της Μερά, ρίχνοντας μέσα ένα ξύλο, προτύπωση του Τιμίου Σταυρού.

Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε κατάλληλα στους εκκλησιασθέντες 
και ευχαρίστησε τον κτίτορα του Ναϋδρίου κ. Γεώργιο Νικητίδη για την βοήθειά 
του στο Γηροκομείο Καστοριάς, όπως του ζητηθεί.

Στην Κορομηλιά
Την κυριώνυμο ημέρα ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος λειτούργησε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού Κορομηλιάς, συμπαραστα­τούμενος από 
τους Ιερείς π. Φώτιο, π. Αναστάσιο, π. Πασχάλη και τον Εφημέριο π. Κωνσταντίνο, 
και τους Διακόνους π. Παντελεήμονα και π. Νικόδημο.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον Τίμιο Σταυρό, ως το μυστήριο της Αγάπης του 
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Θεού, και αναρωτήθηκε γιατί ο κόσμος φοβάται τον Σταυρό και γιατί οι Χριστιανοί 
δυσκολεύονται να αγαπήσουν την σταυρική ζωή, την ζωή του Χριστού. Είπε ότι τα 
πάθη μας εμποδίζουν να αγαπήσουμε τον Σταυρό και τα πάθη συκοφαντούν τον 
Σταυρό του Χριστού, και ανέφερε χαρακτηριστικά τρία: την αίρεση, την 
στρεψοδικία και την θυματοποίηση.

Τα φάρμακα στα τρία αυτά πάθη είναι αντιστοίχως η αλήθεια, το ακατάκριτο και η 
αυτομεμψία.

Παρόντες ήταν οι Αντιπεριφερειάρχες Δημήτριος Σαββόπουλος και Πασχάλης 
Χαρούμενος, ο Πρόεδρος του Τοπικού Καστοριάς κ. Θεόδωρος Μαλεγκάνος, ο 
Πρόεδρος του Τοπικού κ. Μιχαήλ Ευσταθιάδης κ.α.

Μετά την θεία Λειτουργία, παρετέθησαν παραδοσιακά νηστήσιμα εδέσματα στην 
πλατεία του χωριού.


